
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

令和５年９月２８日 

 

第３０回 

 

日 高 町 農 業 委 員 会 総 会 

 

議 事 録 

 

 

 

  



1 

 

日高町農業委員会総会議事録 

開催日時 令和５年９月２８日（木） 午後１時３０分（開会）午後２時００分（閉会） 

  

開催場所 日高町役場 ２階 議員控室 

  

出席委員 会長 １番 伊藤幸寛 ２番 髙橋良尚 

  ３番 本間充 ５番 中山記朗 

  ７番 和田修一 ８番 中野将大 

  １０番 吉田雅利 １１番 森永直幸 

  １２番 福本秀雄 １３番 髙橋司 

  １４番 庄野宏志 １５番 海馬澤功 

      

  

事務局職員 事務局長 伊藤博教 

 主事 奥野柊哉 

 支局長 小野寺孝（日高支局） 

 主幹 佐藤陸洋（日高支局） 

 主幹 福士康宏（日高支局） 

   

参与者 産業課長 小野俊勝 

  

 

議事日程 

1. 議事録署名委員の指名について 

2. 諸般報告 

3. 報告第１号 農地所有適格法人の変更届について 

4. 報告第２号 新規就農の届出について 

5. 議案第１号 農地法第１８条の規定による合意解約の成立状況の確認について 

6. 議案第２号 現況証明願いについて 

7. 議案第３号 農地法第３条の規定による許可申請について 

8. 議案第４号 農業経営基盤強化法第 18条の規定による農用地利用集積計画の決定について 

9. 議案第５号 農地法第４条の規定による許可申請について 
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会議の概要 

事務局 

ただ今より第３０回日高町農業委員会総会を開会いたします。 

出席委員は、１２名で定足数に達しており、総会が成立していることを報告いたします。 

開会にあたり、伊藤会長よりご挨拶申し上げます。 

会長 

はい皆さんこんにちは 

何かと大変いつもお忙しい中、このように本日は全員の出席を頂いたと言う事で本当に

事務局たちに感謝を申し上げたいと思います。それぞれ皆さん方いろいろ所用があると

思いますけれども、本日は第 30 回を記念しまして全員そろっていただいたと深く感謝し

たいという所であります。今日は雨という事で何とか気の休まる中での総会になるのかな

という感じはします。 

農業作業の関係につきましても稲刈りの方もほぼですね、ほぼほぼ後半に入っている

のかなという風に思うところであります。何とか米の方もそれなりの収量とれるという話も

ございますしそれなりの等級も良いような話も聞いてございまして、本当に良い結果だな

という風に思っているところであります。農作物全般それなりの成績なのかなという感じを

持っているところであります。 

軽種馬の関係につきましても、今月の 19 日から 21 日の三日間セプテンバーセールを

実施した所であります。お聞きするところでありますと売上げの方についてはですね 2億

ぐらい上乗せという風に聞いてございますが、若干売却率は数パーセント下がったとい

う状況が、これはやっぱりこれから注意していかなきゃならないひとつの現象なのかなと

いう風に自分としては受け止めているところであります。としてもおふせさんにかかわっ

てる方々についてもですね、やはり再生産に引き継ぐことのないようにですね、努力して

頂ければなと思っているところであります。 

 畜産関係につきましても、総じて余り良い傾向ではないかなという風に思ってございま

す。肉牛にしましても挽肉の関係が中々肉の方が購買無いと鈍いと、ということで元牛も

若干やはり下がり気味と言う事でありますけども、北海道はそれでもまだ良い方かなとい

うか感じを持ってございますけれども、やはり再生産には中々厳しい状況になりつつあ

るという風に思っているところであります。酪農民もしかりで有りますし、どちらにしても価

格は一定の価格で上乗せは余りありませんので、それに反比例して去年の歯止めがで

すね、相当やっぱりいかなくなって中々下がらないという状況の中で、本当に皆様方そ

れぞれの作物で大変厳しい状況に置かれているのかなという風に思っているところであ

ります。中々、肥料についても飼料についてもですね又電気・燃料。燃料は若干国の補

助が出てますので下がり気味でありますけれども、本当に再生産には厳しい苦しい 1 年

になるのかなという風に思ってございます。水活の関連につきましてもですね、今国の

補正予算も組まれるという話も聞いてございますけども、この辺についてもまだ不透明な

部分も沢山ありますので、それがもう、農協等を中心にしながらですね色々見聞しなが

ら良い方向に進んでくれたらなという風に思っているところであります。 

農業委員会に絡む話では、来月 11 月ですね、地区の管内の講習会が開かれると言う

事になっておりますので、年に一回の講習でありますので皆様方にその辺も何とか時間

を配慮して頂いて全員出来るだけご出席頂くことをですね、この席を借りてお願いをし

ておきたいなという風に思っているところであります。 

先般の 15 日の臨総の時にもですね、このお話しはさせて頂いたんですが、数年ぶりに

うちらの研修もしたいという話でお話し申し上げた所でありますけれども、これも色々諸

般の事情も有るんでありますけれども、出来るだけ皆様方にご出席可能な方について

はご出席賜れば、大変我々としてもありがたいなとそう思っているところであります。そう

いう状況の中で何とか農業の良い方向に向かって頂ければ良いなという風に思ってい

るところでありますけれども、農業委員会としての大きな仕事も令和 7年には利用計画を

立てなければならないという事もあるようでありまして、中々今度は集積の問題が結構厳

しくなってくるという風に考えております。3 条の売買がこれからは中々厳しくなると状況

にあるという事も聞いてございます。そういうな状況も色々鑑みながらですね、ここ数年

をやっぱり農業委員会としてもしっかり農協等々とですね、色々協議しながら良い絵柄

を描けるようなですね、図式をしていかないとならないのかなと、ここ近年は厳しい農業

委員会の活動を強いられると思いますので、その辺もひとつ皆様方とご協力しながらで

すね、何とか日高町としてのプランニングをしてくれればいいかなという感じを思ってご
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ざいますので、これから色々又皆さんとご相談申し上げながら、これからの展望をひらけ

て頂きたいと思っていますので、ご協力等をよろしくお願い申し上げながら本日の冒頭

のご挨拶に代えさせて頂蹴ればと思います。 

本日もひとつよろしく最後までお願いを申し上げます。 

 

事務局 

ありがとうございます。 

 日高町農業委員会会議規則第６条の規定により、総会の議長は会長が務めることとな

っておりますので、以後の進行は、伊藤会長にお願いいたします。 

議長 

それでは、議事日程第１ 議事録署名委員の指名について、日高町農業委員会 会議

規則第１６条によりまして、本総会の議事録署名委員に、 １３ 番 髙橋 司 委員、  

１５ 番 海馬澤 委員を指名させていただきます。なお、会議書記には、事務局の伊藤

事務局長を指名させていただきます。 

次に、議事日程第２ ですが、当初の予定では「諸般報告」でしたが、ここに「会長職務

代理者の選任について」を追加させていただきます。 

これに伴いまして、「諸般報告」は議事日程第３ とし、以降の議事日程番号を一つずつ

繰り下げます。 

議長 

それでは、議事日程第２ としまして、「会長職務代理者の選任について」を議題といた

します。先ほど開催していただいた会長職務代理者の選考結果について、本間委員長

からご報告をいただきました。 

選考委員会からの推薦は、7番和田委員でございます。 

おはかりいたします。会長職務代理者につきまして、7 番 和田委員に決定することとし

てよろしいでしょうか。 

 （「はい」の声） 

議長 

ありがとうございます。それでは、会長職務代理者につきましては 7 番 和田 委員に

決定させていただきます。 

和田 委員に置かれましては、前任者の在任期間、令和 6 年 3 月 18 日までよろしくお

願い致します。 

ひとこと挨拶お願いできますか。 

会長職務代

理 
姉川委員の在任期間ですけども、どうぞよろしくお願いします。 

 （「お願いします。」の声） 

議長 
ありがとうございます。次に、議事日程第３ 諸般報告について、事務局より報告をお願

いします。。 

事務局 ＜諸般報告 配布資料の朗読・説明＞ 

議長 ただ今、報告がありましたが、何かご質問ございませんか。 

 （「ありません」の声） 

議長 
なければ報告済みとさせていただきます。次に、議事日程第４ 報告第１号について、

議題とさせていただきます。事務局より説明をお願い致します。 

事務局 

１ページをお開き願います。報告第１号 「農地所有適格法人の変更届について」 

農地所有適格法人の変更届の提出がありましたので報告いたします。 

次のページをお開き願います。＜議案書の朗読・説明＞ 

議長 ただ今、 事務局から説明がありました。何かご質問ございませんか。 

 （「ありません」の声） 

議長 
なければ報告済みとさせていただきます。次に、議事日程第５ 報告第２号について、

議題とさせていただきます。事務局より説明をお願い致します。 

事務局 

３ページをお開き願います。報告第２号 「新規就農の届出について」 

新規就農の届出がありましたので報告いたします。 

次のページをお開き願います。 ＜議案書の朗読・説明＞ 

議長 ただ今、 事務局から説明がありました。何かご質問ございませんか。 

 （「ありません」の声） 

議長 
なければ報告済みとさせていただきます。次に、議事日程第６ 議案第１号について、

議題とさせていただきます。事務局より説明をお願い致します。 

事務局 ５ページを開き願います。議案第１号 「農地法第１８条第６項の規定に係る合意解約通
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知の成立状況の確認について」 

農地法第 18 条第６項の規定に基づき合意解約が成されており賃貸借の解約が成立し

ていると考えられますので、審議願います。 

次のページをお開き願います。 ＜議案書の朗読・説明＞※４件続けて 

議長 ただ今、 事務局から説明がありました。何かご質問ございませんか。 

 （「ありません」の声） 

議長 なければ、議案第１号 NO.１から NO.４について決定してよろしいでしょうか。 

 （「はい」の声） 

議長 

それでは、議案第１号 NO.１から NO.４については決定とさせていただきます。次に、

議事日程第７ 議案第２号について、議題とさせていただきます。事務局より説明をお

願い致します。 

事務局 

７ページをお開き願います。議案第２号 「現況証明願いについて」 

現況証明願の申請がありましたので、その適否について審議願います。 

次のページをお開き願います。 ＜議案書の朗読・説明＞ 

議長 

ただ今、事務局から説明をいただきました。 

 

それでは、 ＮＯ.１ について地区委員から補足説明がありましたらお願いします。 

補足説明   １３ 番   高橋 司 委員  

 

＜ 補足説明  高橋 司 委員 ＞ 

場所については２３ページになります。 

９月２２日に伊藤会長、髙橋良尚委員、私と事務局で現地を確認しております。現地は

牧柵の外側にある土地で木などが生えており農地として使えない状態にあるので、農地

採草放牧地以外と確認しましたのでよろしくお願いします。 

議長 ただ今、髙橋 司委員 から説明をいただきました。 何かご質問ございますか。 

 （「ありません」の声） 

議長 なければ、議案痔２号 NO.１について決定してよろしいでしょうか。 

 （「はい」の声） 

議長 

それでは、議案第２号 NO.1については決定とさせていただきます。 

 

次に、議事日程第８ 議案第３号について、議題とさせていただきます。事務局より説明

をお願い致します。 

事務局 

９ページを議案第３号 「農地法第３条の規定による許可申請について」 

農地法第３条の規定による許可申請書の提出がありましたので審議願います。 

次のページをお開き願います。 ＜議案書の朗読・説明 ＞ 

なお、本件は、別添調査書１ページから４ページに記載されております。 

農地法第 3 条第２項各号には該当しないため許可要件のすべてを満たすと考えます。

以上です。 

議長 

ただ今、事務局から説明をいただきました。 

本件は、売買による所有権の移転が１件、交換による所有権の移転が２件、使用貸借に

よる権利の設定が１件であります。 

それでは、これより審議に入りますが、ＮＯ.1 から NO.３までは関連がありますので、合

わせて審議させていただきます。なお、決定についてはそれぞれ行います。 

それでは、まず、NO.１から NO.３について地区委員から補足説明がありましたらお願い

致します。 

補足説明 １１ 番  森永 委員 

 

＜ 補足説明  森永 委員＞ 

場所については、２５ページになります。 

岡田さんと大江さんのとこで共有名義の農地を一つにするのと使い勝手をよくするのに

農地を交換するとのことで 

特に問題はないかとおもわれますのでよろしくお願いします。 

議長 ただ今、 森永 委員 から説明をいただきました。何かご質問ございませんか。 

 （「ありません」の声） 

議長 なければ、まず、議案第３号 NO.１について決定してよろしいでしょうか。 

 （「はい」の声） 
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議長 

それでは、議案第３号 NO.１について決定とさせていただきます。 

 

次に、議案第３号 NO.２について決定してよろしいでしょうか。 

 （「はい」の声） 

議長 

それでは、議案第３号 NO.２について決定とさせていただきます。 

 

次に、議案第３号 NO.３について決定してよろしいでしょうか。 

 （「はい」の声） 

議長 

それでは、議案第３号 NO.３については決定とさせていただきます。 

 

つぎに、議案第３号 ＮＯ.４について審議させていただきます。地区委員から補足説明

がありましたらお願い致します。 

補足説明 １１ 番  森永 委員 

 

＜ 補足説明  森永 委員＞ 

場所については２５ページになります。 

今回新規就農で小西さんが法人化するのに今まで個人で使っていた農地を法人へ貸

すとのことで特に問題はないかと思われますのでよろしくお願いします。 

議長 ただ今、 森永 委員 から説明をいただきました。何かご質問ございませんか。 

 （「ありません」の声） 

議長 なければ、議案第３号 NO.４について決定してよろしいでしょうか。 

 （「はい」の声） 

議長 

それでは、議案第３号 NO.４については決定とさせていただきます。 

次に、議事日程第９ 議案第４号について、議題とさせていただきます。事務局より説明

をお願い致します。 

事務局 

１５ページをお開き願います。議案第４号 「農業経営基盤強化促進法第１８条の規定

による農用地利用集積計画の決定について」 

農業経営基盤強化促進法第１８条の規定により日高町長から決定を求められた農用地

利用集積計画について議決を求めます。 

次のページをお開き願います。 ＜議案書の朗読・説明 ＞ 

なお、以上の計画の内容は、別添調査書５ページから９ページの農業経営基盤強化促

進法第１８条調査書に記載されておりますとおり、経営面積、従事日数など、農業経営

基盤強化促進法第 18条第３項の各要件を満たすと考えております。以上です。 

議長 

ただ今、事務局から説明をいただきました。 

本件は、売買による所有権の移転が２件、贈与による所有権の移転が１件、賃貸借によ

る賃借権の設定が２件であります。 

 

はじめに、No.1について、審議をさせていただきます。 

何かご質問ございませんか。 

 （「ありません」の声） 

議長 なければ決定してよろしいでしょうか。 

 （「はい」の声） 

議長 

それでは、議案第４号 No.１は決定とさせていただきます。   

 

次に、NO.２について、審議させていただきます。何かご質問ございませんか。 

 （「ありません」の声） 

議長 なければ決定してよろしいでしょうか。 

 （「はい」の声） 

議長 

それでは、議案第４号 No.２は決定とさせていただきます。   

 

次に No.３について、審議をさせていただきたいと思います。 

何かご質問ございませんか。 

 （「ありません」の声） 

議長 なければ決定してよろしいでしょうか。 

 （「はい」の声） 
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議長 

それでは、議案第４号 No.３は決定とさせていただきます。   

 

次に、NO.４について、審議させていただきます。何かご質問ございませんか。 

 （「ありません」の声） 

議長 なければ決定してよろしいでしょうか。 

 （「はい」の声） 

議長 

それでは、議案第４号 No.４は決定とさせていただきます。   

 

次に No.５について、審議をさせていただきたいと思います。 

何かご質問ございませんか。 

 （「ありません」の声） 

議長 なければ決定してよろしいでしょうか。 

 （「はい」の声） 

議長 

それでは、議案第４号 NO.５については決定とさせていただきます。 

 

次に、議事日程第１０ 議案第５号について、議題とさせていただきます。 

事務局より説明をお願い致します。 

事務局 

２１ページをお開き願います。議案第５号 「農地法第４条の規定による許可申請につい

て」 

農地法第４条の規定による許可申請書の提出がありましたので審議願います。 

次のページをお開き願います。 ＜議案書の朗読・説明 ＞ 

なお、本件は、別添調査書１０ページから１２ページに記載されておりますとおり、農地

法第４条第６項各号には該当しないため許可要件のすべてを満たすと考えております。

以上です。 

議長 

ただ今、事務局から説明をいただきました。 

それでは、これより NO.１について審議させていただきます。地区委員から補足説明が

ありましたらお願い致します。 

 

補足説明 ３ 番  本間 委員 

 

＜ 補足説明  本間 委員＞ 

場所については２４ページになります。 

去年社台が購入した国道沿いの土地になります。現地は農地整備が行われています

が、牧場内を行き来する道路を建設したいとのことで問題はないかと思われますのでよ

ろしくお願いします。 

議長 ただ今、 本間 委員 から説明をいただきました。何かご質問ございませんか。 

 （「ありません」の声） 

議長 なければ、まず、議案第５号 NO.１について決定してよろしいでしょうか。 

 （「はい」の声） 

議長 

それでは、議案第５号 NO.１については決定とさせていただきます。 

 

以上で本日の議案は終了いたしました。本日の総会を閉じさせていただきます。ご苦労

様でした。 

なお、事務局より連絡事項があります。 

事務局 

事務局から何点か連絡事項がございます。 

 

まず、来月の予定ですが、第３１回総会を１０月２６日（木）午後１時３０分から議員控室

にて開催します。 

利用集積計画の協議につきましては、申請案件がありましたら、総会の一週間前程度

に開催いたします。 

また、新規就農ヒアリングの予定がありますので、利用集積計画の協議があれば同日に

行いたいと考えておりますが、本日、この日程について決定させていただければと考え

ますが、いかがでしょうか。 

 

次に、１１月の予定ですが、現段階で決まっている範囲でお知らせします。 
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まず、本日資料を配付しておりますが、ホッカイドウ農業会議が主催して毎年開催して

おります。 

「地区別農業委員・農地利用最適化推進委員等研修会」についてです。 

日程は、１１月１日（水）午後１時から、場所は門別総合町民センター２階大集会質で

す。出席される委員は現地集合・現地解散となりますが、事前に出席報告が必要です

ので、出席・欠席とも１０月１９日（木）まで事務局へご連絡願います。 

 

次に、毎年行っている農地パトロールについてです。１１月６日の週に５地区に分かれて

１日１地区づつ行う予定です。具体的な日程や内容につきましては、後日追ってご連絡

しますのでよろしくお願いします。 

 

次に、農業委員会視察研修の予定です。 

詳細は本日配布しておりますが、１１月２２日（水）から２３日（木・祝）の一泊二日の日程

です。１２時半に役場を出発しまして、１日目は、苫小牧の「日本ニューホランド（株）苫

小牧デポ」にて研修します。すでに予約済みです。 

宿泊は、「札幌東急 REIホテル」です。ここもすでに予約済ですが、近くなりましたら最終

的な人数を連絡します。 

２日目は、北広島市の「農業学習施設クボタアグリフロント」にて研修予定です。 

そこで昼食をとった後、帰路につきます。 

なお、宿泊費・夕食代・二次会代・２日目の昼食代等、研修経費につきましては、旅費・

費用弁償・親睦会費から支出しますので、あらかじめご了承願います。 

日程と内容は以上ですが、参加の有無等について取りまとめをします。 

しょくじとうのよやくのかんけいで出来るだけ早いほうが助かりますので、参加・不参加が

判っている方は速やかに、なお、その際に、参加不参加の有無、ホテルの部屋につい

て喫煙か禁煙か、二次会の参加希望についてお伝えください。 

多くの皆さんのご参加をお待ちしております。事務局から以上です。 

 

上記、会議次第は、書記の記載したものであるが、その内容が正確であることを証するためここに

署名する。 

令和５年９月２８日 

日高町農業委員会会長  

１３番  

１５番  

 


